

# 首轮中央环保督察反馈全面收官

## 问责 18199 人



资料图片

### 重庆警方破获一特大网络诈骗案 全国 7000 余人被骗

重庆市公安局渝北区分局近日破获一起特大网络诈骗案,受害者 7000 余人遍布全国 27 个省区市,涉案金额数千万元。警方在四省共集中抓捕犯罪嫌疑人 97 人。

重庆渝北警方日前接到受害者张先生报警称,他在河南得创易购电子商务有限公司业务员李某某诱骗下,办理了该公司的“得创易购”消费卡。因张先生急需贷款,而李某某称无需抵押、无需征信,只要交几千元办理激活消费卡,就能获得 30 万元至 50 万元的贷款。张先生办理该卡后,被上述公司业务一次次诱惑消费,再一次次给予低额度放贷,张先生才意识到自己掉入了一个连环陷阱,遂报警。

接到报警后,警方立即开始侦查。通过大量调查工作,警方明确该案系一起以“公司化”形式为掩护的跨区域系列电信诈骗案,涉嫌诈骗犯罪的为河南得创易购电子商务有限公司和河南凌玺电子商务有限公司,两家公司旗下还有 4 家加盟商,分别在河南、山西、河北、湖北 4 省。公司依靠加盟模式发展加盟商,并招募会员,持续危害民众财产安全。

经过 50 多天侦查,警方掌握了该诈骗团伙的组织架构,锁定了团伙主要成员及其落脚点。专案组随即调集 230 余名警力,赴河南、山西、湖北、河北等多地,同时开展抓捕行动,捣毁 7 个犯罪窝点,抓获犯罪嫌疑人 97 人,扣押涉案电脑 153 台,手机 102 部。

### 男子为沾灵气偷盗功德箱 准备逃跑时被当场抓获

日前,北京市海淀区公安局苏家坨派出所接到辖区某寺院保卫部报警电话,称院内发现一名男子,把院内功德箱的钱都偷走了。接到报警后,民警赶到案发现场,看到几个保安将一名男子控制住。该人穿着很整齐,手里拿着一个大黑口袋,民警将袋子打开,里面装的都是各种面值的纸币。民警询问男子钱是从哪来的,男子低着头说,“钱是从箱子里拿的。”随后民警将其带回派出所做进一步调查。

经讯问,犯罪嫌疑人高某,小学毕业后就没再上学,18 岁开始找各种工作,每次都干不长。最近几年,高某迷上了彩票,每期都买,偶尔中个小奖,奖金也就几元钱,看见别人中大奖十分羡慕,期待着自己有一天中了大奖也能成为百万富翁。就这样买了好几年,把积蓄都花光了。事发当日,高某在某寺庙游玩时看到人们拜佛许愿,有的人还往功德箱里放钱,箱子里有不少钱。他觉得这些钱都是香火钱,有灵气,用这些钱买彩票肯定能中大奖,就决定将箱子里的钱财偷走。然而,高某得手后准备离开时被寺院保安发现。

在证据面前,高某对自己盗窃的事实供认不讳,现已被海淀警方刑事拘留,案件正在进一步审理中。

### 四男子毒针射狗卖餐馆非法获利 作案 30 余起被破

1 月 5 日上午,河北省邯郸市广平县靳庄村村民陈某将一面写有“情系民生 为民服务”的锦旗送到县公安局南韩村派出所,对帮忙找回爱犬的民警表示感谢。入冬以来,有四名男子流窜到广平县作案,沿途驾车用弓箭和毒针射杀狗,然后卖到餐馆非法获利。广平警方经过一番努力成功将这伙团伙打掉。

2017 年 11 月,南韩村派出所多次接到辖区群众报警称家里的爱犬丢失,这也让村民惶惶不安。南韩村派出所及时成立了专案组,通过走访受害人和调取沿途监控,发现一辆金杯商务面包车有重大作案嫌疑。经调查,发现该车来自安阳方向,随后民警又赶赴安阳市调取监控,最终锁定了安阳籍的张某有重大作案嫌疑。

12 月 10 日,民警将张某抓获。据张某交代,盗狗团伙共有 4 人,先后作案 30 余起。入冬以来,吃狗肉的人逐渐增多,于是他们做起了偷狗卖狗的营生。张某等人从网上买来弓箭、麻药、毒针等工具,然后开车到村里,一人望风,一人负责射狗或用含有麻药的食物喂狗,一人拖狗,还有一人负责开车。得手后,将狗卖到河南的一些小餐馆。

目前,伙同张某作案的田某、王某、李某均已被警方拘留,案件正在进一步侦办中。

近日,中央第六环境保护督察组向西藏自治区党委、自治区政府进行督察反馈,至此,首轮中央环境保护督察反馈工作全面收官,中央环境保护督察实现对全国 31 个省(区、市)的全覆盖。

2015 年 7 月,中央深改组第十四次会议审议通过《环保督察方案(试行)》,同年 12 月,中央环保督察试点在河北展开。经党中央、国务院批准,中央环境保护督察组在 2016 年、2017 年两年间,分四批在全国实施进驻督察。

#### 解决群众关注问题

督察组对 31 个省份进驻过程中,将督察工作落到实处,推动解决群众最关注的环境问题。

在西藏拉萨市城关区金珠西路某小区外,某水泥制品厂从 8 时至 19 时左右一直施工作业,经常不定期连夜拉砖,噪声较大。督察组接到群众举报后,当地环保局相关负责人立即赶赴现场进行检查。第二天 15 时,被举报的工厂已停止生产。

在天津,塘沽海安路海防里 8 号楼的一家烧烤店常年占路经营,不但污染了大气环境,而且也严重影响了附近小区的市容环境。家住这栋楼的居民王大爷说:“这家烧烤店烟熏火燎,通过整治以后我们这里清净多了。感谢政府的重视!你看现在多好,还给我们一个安静整洁的生活环境。”

在山西省朔州市朔城区小平易乡,19 座黏土烧结砖窑和 66 个各类非法煤炭生产经营企业被取缔拆除。倾倒在地里和河道里的大量煤矸石被清理干净。生活在附近的居民张先生说:“煤场关闭了,家里比以前干净多了,觉得呼吸也顺畅了许多。”

#### 反馈意见直击痛点

针对督察过程中发现的问题,中央环保督察组直指痛点,不留情面。

2017 年 12 月 22 日,中央第五环境保护督察组向四川省委、省政府进行反馈,反馈认为,四川省一些地方和部门对中央生态文明建设和环境保护决策部署认识不深刻、不全面,对改善环境质量的重要性和紧迫性重视不够,发展与保护不同步、不协调。

督察组在向青海省反馈督察情况时则指出,环青海湖违规建设宾馆、餐厅等旅游设施问题突出,占用草场面积超过 14 万平方米,草原植被破坏、生活污水随意排放。

同时,此次督察也发现了各省(区、市)在环保方面存在的六个方面共性问题:一是一些地区大气和水环境问题突出;二是环境治理基础设施建设严重滞后;三是一些自然保护区违规审批、违规建设;四是水资源过度开发;五是工业污染问题仍然较为突出;六是农村环境问题比较突出。

#### 督察动真格办实事

两年来,中央环保督察组

所到之处,动真格、办实事,严抓严打严问责,保障了环保督察的大力度实施。

其力度首先体现在问责人数众多。据环保部介绍,首轮环保督察共受理群众信访举报 13.5 万余件,累计立案处罚 2.9 万家,罚款约 14.3 亿元;立案侦查 1518 件,拘留 1527 人;约谈党政领导干部 18448 人,问责 18199 人。

针对督察中暴露的问题,督察组对相关领导干部依法问责,真正解决地方党委政府环保不作为、乱作为等问题。同时,此次环保督察不回避经济利益关系,督察工作围绕企业展开,着力解决一些地方经济发展要求环保“让路”问题。

老干妈公司是贵阳的名片,也是当地财税的重要来源,但其油烟问题影响周边环境,百姓屡次投诉不见整改。2017 年 4 月,第三批中央环保督察组进驻贵州,督察组一到,就对老干妈公司进行了约谈,要求老干妈公司制定治理方案,倒排工期。目前,老干妈公司已通过技术革新、厂区搬迁等形式进行整改。

据《人民日报》